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«Спів – це рай на землі… А хоровий спів – звідти, з того піднесеного ладу… 
Співаюче об’єднане людство… Це відчуття гігантської маси, що здіймається, 
вражає і хвилює як ніщо інше… І тоді слухання має в собі щось від побожного 
споглядання течії сакрального часу…».  

В.Польова   
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Вікторія Польова (нар. 1962) – відомий український композитор, лауреат 

премій ім. Левка Ревуцького (1995), Бориса Лятошинського (2005), Артемія 

Веделя (2013); володарка численних міжнародних нагород та відзнак. 

Композиторка активно працює практично у всіх жанрах професійної 

європейської музики: від балету до симфонічних творів, від композицій для різних 

камерних складів до інструментальних опусів. І в цьому жанровому розмаїтті 

червоною стрічкою проходить хорова музика – як складова більших виконавських 

складів, як самостійна жанрова галузь. Це, перш за все, більше сорока акапельних 

творів на канонічні тексти для дитячого, жіночого, чоловічого та мішаного хору, 

серед яких — обробки знаменних розспівів та Літургія Іоана Златоустого. Це – 

масштабні цикли та окремі піснеспіви, що створюють свій, особливий 

інтонаційний світ – оригінальний, неповторний та впізнаваний з перших звуків. 

Який він? У чому його особливості? Чим він запам’ятовується, і що несе людям? 

Перш за все – це світ краси та духовності, світ глибини та сутності, світ вічності та 

життєствердності. Тут немає похапливих, нервових, прискорених, метушливих 

рухів. Це – світ помірно-повільного звучання. Саме тому острівці повільного 

плину часу сприймаються втіленням світу небуденного, позачасового, вічного; у 

цьому світі кожен жест – важливий, кожна інтонація – значуща, кожне слово – 

сакральне. 

Повільний плин сакрального Часу зумовлює відповідний йому звуковий 

Простір хорових творів Вікторії Польової. Тут нічого не з'являється несподівано, 

тут все є і було завжди. Просто у потрібний момент воно відкривається новим 

виміром, глибинним відлунням, радісним впізнанням. Тут – думки про Вічне, а 

почуття – позбавлені  поверхової афектованості, зате сповнені глибинної 

символічності. Можна навіть сказати, що це не стільки почуття, скільки від-чуття, 

навіть – осяяння... 

Саме такими – значимо-повільними, сповненими символічних сенсів та 

відлунь тисячолітньої традиції – є “Світлі піснеспіви”. П’ятнадцять номерів 

циклу утворюють грандіозну композицію. Канонічні тексти, що використані у 

“Світлих піснеспівах”, відсилають до Всенічної, молитов, тропарів. Втім, 

церковно-ритуальна приналежність використаних текстів тут  другорядна; головне 

у “Піснеспівах” – органічність відчуття предстояння, медитації, споглядання. 

Сакральне канонічне слово тут, безперечно, важливе. Але воно є 

самодостатнім – кожен зворот, кожна фраза, кожне речення несуть не стільки 

ритуальний, скільки символічний сенс. А посилюється це відчуття символічності 

завдяки багатовимірному музичному ряду, численним алюзіям та натякам, що 

відсилають до цілих пластів європейської та української хорової культури. 

Суто музичні алюзії, що виникають у слухача, допомагають створенню 

відчуття самозаглибленості, готовності до прозріння та радісного осяяння. З 

молитовною зосередженістю Всенічної у різних стильових проекціях – партесній, 

циклічно-хоровій, адаптовано-інструментальній – резонують, практично, усі 

номери циклу. Крім того, весь твір пронизано хоровою імітацією звучання 

дзвонів, що утворює безмежність та неосяжність уявного сакрального простору. 

Музика “Світлих піснеспівів” – це музика для уважного і відкритого 

серцем слухача. Відчути її – означає глибше пізнати себе і цей світ. 

Юрій Чекан, 

доктор мистецтвознавства, 

Лауреат премії ім. М. В. Лисенка 
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по_ ми_ луй нас.
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